



## DZISIEJSZA EWANGELIA

(Łk 2,22-40)

*Ofiarowanie Jezusa w świątyni*

Słowa Ewangelii wg św. Łukasza

Gdy upłynęły dni oczyszczenia Maryi według Prawa Mojżeszowego, rodzice przynieśli Jezusa do Jerozolimy, aby Go przedstawić Panu. (...) Mieli również złożyć w ofierze parę synogarlic albo dwa młode gołębie, zgodnie z przepisem Prawa Pańskiego.

A żył w Jerozolimie człowiek, imieniem Symeon. Był to człowiek sprawiedliwy i pobożny, wyczekiwał pociechy Izraela, a Duch Święty spoczywał na nim. Jemu Duch Święty objawił, że nie ujrzy śmierci, aż nie zobaczy Mesjasza Pańskiego. Za natchnieniem więc Ducha przyszedł do świątyni. A gdy Rodzice wnosili Dzieciątka Jezus, aby postąpić z Nim według zwyczaju Prawa, on wziął Je w objęcia, błogosławił Boga i mówił: «Teraz, o Władco, pozwól odejść słudze Twemu w po-koju, według Twojego słowa. Bo moje oczy ujrzały Twoje zbawienie, któreś przygotował wobec wszystkich narodów: światło na oświecenie pogan i chwałę ludu Twego, Izraela». A Jego ojciec i Matka dziwili się temu, co o Nim mówiono. Symeon zaś błogosławił Ich i rzekł do Maryi, Matki Jego: «Oto Ten przeznaczony jest na upadek i na powstanie wielu w Izraelu i na znak, któremu sprzeciwiać się będą. A Twoją duszę miecz przeniknie, aby na jaw wyszły zamysły serc wielu». Była tam również prorokini Anna, córka Fanuela z pokolenia Asera, bardzo podeszła w latach. Od swego panieństwa siedem lat żyła z mężem i pozostawała wdową. Liczyła już

osiemdziesiąty czwarty rok życia. Nie rozstawała się ze świątynią, służąc Bogu w postach i modlitwach dniem i nocą. Przyszedłszy w tej właśnie chwili, sławiła Boga i mówiła o Nim wszystkim, którzy oczekiwali wyzwolenia Jerozolimy. A gdy wypełnili wszystko według Prawa Pańskiego, wrócili do Galilei, do swego miasta Nazaret. Dziecię zaś rosło i nabierało mocy, napętlając się mądrością, a łaska Boża spoczywała na Nim.

Oto słowo Pańskie.

## ROZWAŻANIE

*"A Jego ojciec i matka dziwili się temu co o Nim mówiono." Łk 2, 33*

Dziwili się temu, co o Nim mówiono. Tak zwyczajnie, po ludzku, tak po rodzicielsku. Jak często patrząc na Świętą Rodzinę uważamy, że jest ona dla nas niedoścignionym wzorem. Przecież jest tam Maryja, która bez grzechu została poczęta i jest Józef, taki wspaniały mężczyzna jakich dzisiaj się nie spotka. Po prostu byli święci i im było łatwiej. A dzisiaj słyszymy, że oni zwyczajnie się dziwili. Kilka dni temu słyszeliśmy jak zmęczeni szukali schronienia w Betlejem, jak uciekali do Egiptu bo bali się o swoje dziecko. Wydają się nam niedoścignieni, bo zapominamy dostrzec w naszym życiu miłość jaką Święta Rodzina siebie darzyła. Nie potrzeba wiele – wzajemny szacunek, troska o drugą osobę w rodzinie, po prostu kochać moją rodzinę tak jak Bóg ukochał mnie.

**Pomyśl:** Czy postrzegam przejawy zwykłej codziennej troski o moją rodzinę, jako moją drogę do świętości?

## INTENCJE MSZALNE w tym tygodniu

**Intencja modlitewna na styczeń:** *Aby Duch Święty pomagał rozpoznawać dar różnych charyzmatów we wspólnotach i odkrywać bogactwo różnych obrządków w tonie Kościoła katolickiego.*

### 31.12.2023 – NIEDZIELA – św. Rodziny Jezusa, Maryi i Józefa

**B: 9:00** + **Tadeusz (20rśm.), Maria i Eugeniusz Bajsarowicz**

**D: 10:30** + **Janina, Jan i Stanisław Preis**

**Sz: 12:00** – *Dziękczynno-przebłagalna na zakończenie 2023 roku*

### 01.01.2024 – PONIEDZIAŁEK – Nowy Rok – Św. Bożej Rodzicielki Maryi

**B: 9:00** – *O Boże błogostawieństwo dla całej Parafii w Nowym 2024 Roku*

**D: 10:30** + **Józef Matura (2rśm.)**

**Sz: 12:00** – *Za parafian i dobrodziejów*

**Sz: 18:00** + **Wiesław Abel** – *intencja rodziny Chmielewskich*

### 02.01.2024 – WTOREK

**Sz: 14:00** – *W intencji Misji (1)*

### 03.01.2024 – ŚRODA

**B: 14:00** + **Romana Król** – *int. syna Andrzeja*

### 04.01.2024 – I CZWARTEK m-ca

**Sz: 14:00** *Pogrzeb:* + **Anna Józefkiewicz**

**D: 17:00** + **Stanisława Idzi** – *int. od RR Rodziców modlących się za swoje dzieci*

### 05.01.2024 – I PIĄTEK m-ca

**B: 15:00** – *W intencji Misji (2)*

**D: 16:30** + **Marianna Galernik** – *int. od rodziny Latusów i Lipińskich*

**Sz: 18:00** + **ks. Proboszcz Zygmunt Sobierajski (8rśm.)**

### 06.01.2024 – SOBOTA – Objawienie Pańskie

**B: 9:00** – *Dziękczynna za 80 lat życia Janiny Gwiżdż – int. dzieci, wnuków i prawn.*

**D: 10:30** + **Danuta Mykita** – *intencja córki Sabiny z mężem*

**Sz: 12:00** + **Katarzyna, Piotr i Józef Owsiak**

### 07.01.2024 – NIEDZIELA Chrztu Pańskiego

**B: 9:00** – *O Boże błogostawieństwo dla Frania Mrozka z ok. 4-tych urodzin*

**D: 10:30** + **Krystyna Smok** – *int. od Łukasza i Grażyny Skiba z rodziną*

**Sz: 12:00** + **Józef (4rśm) i Maria Drozd**

## OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

1. Dzisiejsze **święto Świętej Rodziny** nasuwa nam wszystkim temat do głębokiej refleksji nad rodziną chrześcijańską, nad jej powołaniem, godnością i wielkością. Rodzina zbudowana na prawie Bożym jest ojczyzną życia, miłości, wierności, radości i szczęścia; stanowi sanktuarium życia i świętości. Dlatego módlmy się nieustannie w intencji naszych rodzin.
2. Dzisiaj żegnamy 2023 rok, a już jutro powitamy rok 2024. Postarajmy się też i Nowy Rok rozpocząć w Imię Boże: w tym dniu przypada **uroczystość Świętej Bożej Rodzicielki Maryi** (uroczystość ta jest świętem nakazanym!) oraz **Światowy Dzień Modlitwy o Pokój**. Msze Święte jak w każdą niedzielę z dodatkową o godz. 18:00 w Szydłowicach. W tym dniu Kościół również otwiera skarbiec odpustowy: odpust można uzyskać za pobożne odmówienie hymnu do Ducha Świętego **Veni Creator Spiritus**.
3. Jutro w poniedziałek „W imię Boże” rozpoczniemy **Rok Pański 2024**: ten nieznan nam jeszcze czas zawierzymy Dobremu Bogu przez ręce Jego i naszej Matki, Maryi. Pragniemy Ją prosić, by wypraszała nam wszelkie Boże dary i łaski oraz błogosławieństwo Boże. Słowa błogosławieństwa Aaronowego z pierwszego czytania czynimy noworocznymi życzeniami dla całej parafialnej wspólnoty:

*„Niech Was Pan błogosławi i strzeże.*

*Niech Pan rozpromieni oblicze swe nad Wami, niech Was obdarzy swą łaską.  
Niech zwróci ku Wam swoje oblicze i niech Was obdarzy pokojem”.*



4. We wtorek rozpocznę duszpasterskie odwiedziny kolędowe. Jest to okazja do spotkania i bliższego poznania się. Razem z Wami pragnę się modlić i przynieść Wam dar błogosławieństwa Bożego. W tym tygodniu odwiedzę parafian mieszkujących w Błotach:
  - Wtorek: **Błota 86, 1 – 25** – początek godz. 15:00,
  - Środa: **Błota 27 – 52** – początek godz. 15:00.
5. W tym tygodniu przypadają pierwszy czwartek, pierwszy piątek i pierwsza sobota miesiąca. W czwartek wspólna adoracja w kościele w Dobrzyniu, modlitwa w intencji powołanych i o powołania. W piątek okazja do sakramentu pokuty i pojednania – pół godziny przed Mszą św. we wszystkich kościołach. Natomiast w pierwszą sobotę wspólny różaniec wynagradzający przed Eucharystią o godz. 8:30 w Błotach. W tym miesiącu nie będzie odwiedzin chorych i seniorów w domach.
6. W sobotę, 6 stycznia, przypada **uroczystość Objawienia Pańskiego**, w naszej tradycji zwana świętem Trzech Króli, która przypomina, że Syn Boży przyszedł do ludzi wszystkich narodów, ras i języków. Tego dnia w kościele pobłogosławimy kadzidło i kredę, którą – zgodnie z dawnym polskim zwyczajem – na drzwiach naszych domów kreślimy pierwsze litery imion Mędrców

ze Wschodu: Kacpra, Melchiora i Baltazara, dodając cyfry roku Pańskiego (C + M + B 2024). Ten zapis tłumaczymy też jako prośbę, aby Chrystus błogosławił nasz dom: „*Christus mansjonem benedicat*”. Takie oznakowanie drzwi naszych domów stanowi świadectwo wiary wobec naszych braci i siostr.

7. W uroczystość Objawienia Pańskiego obchodzimy **Dzień Pomocy Misjom i Misyjny Dzień Dzieci**. Ofiary składane z racji poświęcenia kredy i kadzidła tradycyjnie są przeznaczone na Krajowy Fundusz Misyjny. Polecam tę składkę ofiarności Parafian.
8. Tego dnia w wielu miejscach organizowany jest **Orszak Trzech Króli**. Zachęcam do udziału w tym wydarzeniu, które jest radosną manifestacją wiary i przywiązania do tradycji chrześcijańskiej. Najmłodszych zapraszam w królewskim przebraniu.
9. W przyszłą niedzielę Kościół obchodzi **święto Chrztu Pańskiego**, które kończy w liturgii okres Bożego Narodzenia, będzie to pierwsza niedziela miesiąca.
10. Zapraszam na **Pielgrzymkę autokarową do Sanktuarium w Medjugorie** 22-29 czerwca 2024r. Zapisy i informacje u ks. Proboszcza.
11. Dziękujemy za posprzątanie kościołów. W tym tygodniu prosimy:
  - \***w Szydłowicach** – parafianie z Myśliborzyc: *Maria Dorociak, Edward Dec, Ewa i Andrzej Szymula, Rafał Jureczka, Arkadiusz Sypniewicz*;
  - \***w Dobrzyniu** – *Maria Ciągiewicz, Danuta i Stanisław Załugowicz, Aleksandra Rudyk, Anna i Bogusław Kaczak, Grażyna i Stanisław Bireccy*;
  - \***w Błotach** – *Anna i Józef Hładij, Czesława i Edward Hajduga*.
12. W sobotę odeszła do wieczności **śp. Anna Józefkiewicz** (l. 85, Szydłowice) pogrzeb jest planowany na czwartek 4 stycznia 2024r. o godz. 14:00 w Szydłowicach. Niech miłosierny Pan oczyści ją z win i obdarzy udziałem w zmartwychwstaniu Chrystusa. *Wieczny odpoczynek...*
13. Jeszcze raz wszystkim Parafianom i Gościom przekazuję najlepsze noworoczne życzenia, aby Dobry Bóg opromieniał każdy dzień swoją łaską i błogosławieństwem.

## MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ

Panie Jezu Chryste, \* prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos \* i jak Maryja czynić wszystko, co powiesz. \* Odnawiaj nasze życie w Kościele, \* byśmy budowali komunie, \* formowali serca \* i realizowali Twoją misję. \* W Duchu Świętym, \* na chwałę Ojca \* powierzamy Tobie Synod Archidiecezji Wrocławskiej, \* aby był Bożym dziełem w nas. \* Matko Boża Zwycięska, \* módl się za nami!

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice

[www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl](http://www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl); e-mail: [szydlowice@archidiecezja.wroc.pl](mailto:szydlowice@archidiecezja.wroc.pl);  77.412 69 84

Kancelaria: wtorek i sobota, godz. 16:00 – 16:30 BS w Brzegu: **02 8863 0009 2000 0022 1522 0001**